WALSH RESPONSES

1& acisina verilen 14 cevabi, 14 ’dan baska cevabi olmayan natiirel durumlar disinda su iki
anlamdan birini de tasiyabilir:

1. 5-7OP ile 4’10 majoru olmayan dengeli el. (Karo 3’1 hatta 2’li de olabilir.)
(Bu kullanimda dengeli 8-10 OP ile INT diyoruz.)

2. WalshResponse

Acicinin 1% acislarina eski moda sistemlerde cevap, 5’li renk yoksa 4’lii renklerin asagidan yukariya
dogru okunmasi ile verilirdi. Yani 4’lii major olsa da oncelikle 4’1t Karo okunurdu. Modern bricte bu
durum yerini Walsh yaklasimina birakmistir.

Walsh yaklasiminda cevapc¢inin tim minimum (5*-9— OP) ve davet (9*-12— OP) elleri ile 4’14 major
varken 4+ (4, 5 ya da 6) kart Karo atlanarak major okunur. Bu durum 4’10 Karo ile acar ya da daha

yliksek puant olan el (13+ OP) oldugu durumlarda da gegerlidir. Ancak daha uzun (5+) Karo varken
daha sonra 4’li major ile Reverse yapmak planlanarak éncelikle Karo gosterilir.

ORNEKLER-1:

Cevapcimin asagidaki elleriyle 1% acisina cevaplarine olur?

A QJ84
v A53
a) 4’10 Karo atlanarak 1 & cevabi verilir.
¢ J1072
s 92
A QJ814
b) v 53 Cevapcida acar el olmadigiicin 5°li Karo atlanarak yine 14 cevabi
¢ KJ954 verilir.
s 92
a QJ84
v 5 Cevapcida yine acar el olmadigiicin bu defada 6’li Karo atlanarak
c) yine 1 cevabi verilir. Ancak agicimin INT rebidine sicrayarak 3 ¢
¢ KJ9542 rebidi ile zayif elle 6’l1 Karo gosterilmis olur.
s 92
A AQS814
v Q5 Bu defa cevapcida agar el oldugu icin éncelikle 5’li Karo gosterilir.
d) Daha sonraacicinin INT rebidine 24 ile Reverse yapilarak 4’li Pik
¢ KQI095 gosterilir.
s 92

Yukaridaki son ornekteki gibi bir ele sahip ama Reverse yapacak 4’lu bir majoru olmayan el ile artik
kontrat Sanzatu olacaktir.
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ORNEKLER-2:

Cevapci olarak 1¢s acisina asagidakiellerle cevabimz ne olur?

b)

c)

d)

P & € > P & € > P & € >

P & <€ >

A5
KQ 10 3
A642
J32

Q63
KQ103
J7542
5

J3
A1062
QJ9754
5

62
AQ85
AK10 7 3
94

1v

1v

19¥. Ancak burada 6’li zayif Karo’lar var. Bunu g6z ardi edemeyiz.

Aciciminolas1 14 ya da INT rebidine sicrayarak 3 ¢ rebidi yapariz.

14 . Bu cevap Kor’le Reverse yapmak icin hazirtiktir. Devamindaki Kor
rebidi bu rengin uzunlugunu ve zon icin yeterli degerleri gostermis
olacaktir.

Acicl, 1 acisinal ¢ cevabialdiginda, cevapginin 5+ majorii olmadigini ama 4’1t majori olabilecegini
ve bunu da ikinci konusmasinda gosterecegini bilir. Buyiizden acic1 4’10 majorint hatta her iki majori
de 4’10 olsa bile bunu saklar. Singleton veya Sikan’1 olmayan dengeli bir el ve 12-14 OP ile INT der.
Bu ayn1 zamanda, 6zellikle Sanzatu’ya savunma yapacak rakip icin énemli bir bilgi kaybidir. Eski
sistemde rakip, acicinin majoriini de 6grenerek atak rengini daha kolay tespit edebilirdi.

ORNEKLER-3:

Acicinin asagidakiellerle 1¢» acisinaaldigi 14 cevabindan sonraki rebidleri ne olur?

P ¢ <€ >

K 10 2
AQ

Q863
K10 84

Biitiin renklerde degerleri olan bu elle INT rebidi Karo yikseltmesine
gore cok daha iyidir.



A K1092
v AQ64
b)
¢ Q8
& K108
A K1092
v 64
C)
¢ Q83
& AK108
A K1072
v AQ64
d)
¢ 8
&% K10814
ORNEKLER-4:

Her iki major de 4’li oldugu halde bunlari gostermeyerek 1NT rebidi
dogru cevaptir. Cevapcinin Reverse eli olup da herhangi bir major
rebidi yaparsa bu uzun Karo’larla birlikte GF anlamina gelir.

Bu el, rebidinde Kor’deki zayif degerlerle Sanzatu konusmasiicin

acele etmemeli INT yerine 14 tercihi yapmalidir. Cevapc¢i bu
durumda acgicimin dengesiz bir dagilima sahip oldugunu diisiinecek olsa
da Kor durdurucusu varsa Sanzatu diyerek rakibin muhtemel Kor
acilisim kendisine dogru yaptirip avantaj saglayacaktir.

Bu el, rebidinde her iki majori de 4’lii olmasina ragmen kiiciik olan
Kor’t okur.

Yani 1% diyerek (4’10 Pik’i de olabilecedini inkar etmeden) 4’14 Kor
ve dengesiz oldugunu gosterir.

Acici olarak asagidaki ellerle 1% acisinizaaldigimz 1 ¢ cevabindan sonraki rebidleriniz ne olur?

b)

c)

d)

P & € > P & € > P & € >

* <€ >

L)

K85
AJ93
84

KQ92

A6 2
KJ10 2
6
A10985

AQ85
KJ10 2
84

K10 7

62
AJ9?2
K85

KQ9?2

INT. 4-4 Kor fitini kacirmaktan korkmayin. Eger cevapcinin 4’°li Kor’i

varsa bunu Reverse yaparak gosterecektir. Acicinin 1 ¢ cevabi
aldiktan sonraki INT rebidi; dengeli ve ekstra degerleri olmayan bir
el gosterirken sakladig 4’li bir veya iki majoriiniin olabilecegini ifade
eder.

1¥. Dengesiz olan bu el ile INT cevabi yanlis olacaktir.

INT. 14 cevabina dengeli ellerle 4’lu bir majoru saklayabiliyorsak
her iki major 4’lu oldugunda da saklayabiliriz.

1¥. Evet, burada da dengeli ve minimumda bir ele sahibiz. Ancak iki
parca kiicik Pik’ler ile Sanzatu oynamak zorunda kalirsak bu bir
felaket olabilir. Ortagin olas1 Pik degerlerini degerlendirebilmesiicin
Sanzatu oynanacaksa deklaren olmayi1 ona birakmakta fayda var.
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